

防守靠“人多” 进攻凭“球运”

12强赛国足首战韩国战术明确



本版图片 CFP

世预赛亚洲区12强赛的首个对手韩国实力堪称亚洲一流,又是主场作战,因此今晚的这场中韩之战,中国队的战术思想也非常明确:力争稳固防守。球队的人员阵容安排也将与之前40强赛不同,老将郑智很有可能被主帅高洪波放到中后卫位置上。

作为国足队中年龄最大的球员,郑智直到今年8月在昆明举行的飞行集训才被招入高家军。国足备战世预赛25人名单公布时,他依旧榜上有名。但不管是在沈阳训练还是来到韩国之后,郑智在场上的位置都是中后卫,而不是之前一直踢的后腰。

高洪波将郑智招入那时起,就基本上确定了他的使用方式——同韩国队比赛时踢中卫。之所以做出这样的选择,主要还是看重他的稳健以及经验。在同韩国队比赛时,国足的后防需要一个拖在最后的后卫人选,这只有郑智最合适。

从这几天的训练情况来看,国足今晚可能会采取三中卫的配置。除了郑智之外,他在恒大的队友冯潇霆也将锁定一个中卫,剩下的一个则会从张琳芃、李学鹏中选择。球队进攻时是三中卫,防守时变成五后卫。这样既可以发挥郑智的经验,增加后防线的稳定系数,也可以利用他开阔的视野在后场长传或直塞球,有利于中国队展开快速反击。

国足在今年6月同哈萨克斯坦队热身赛时就演练过这样的打法,过去一段时间的集训也在对这个防守阵型抓紧磨合。同韩国队这样作风硬朗、打法强悍的队伍交手,国足肯定要先把自己的后防线扎紧,然后再寻求突破对方防线的机会。

韩国队的海外知名球员悉数

回归,尤其是孙兴慜等英超德甲大牌个人技术相当出众,这对中国队的后防线将是严峻的考验,五后卫正是有针对性的安排。如果客场能够逼平韩国甚至少输几个球,对国足来说其实就算是成功。首先要做好防守,这也是教练组在最近几次集训之中反复要求的重点。

防守靠“人多”,进攻怎么办?昨天下午,国足进行了抵达首尔之后的第一堂训练课。训练结束时,部分国脚还特意加练了定位球。值得一提的是,黄博文的禁区前任意球命中率非常高,也许这也可以成为国足在中韩之战中破门的一大利器。

本报记者 关尹

韩国 VS 中国

世预赛亚洲区12强赛

时间: 今晚7时(北京时间)

地点: 首尔世界杯体育场

主裁: 哈桑·穆罕默德(阿联酋)



本报讯(记者李京红)国际排联公布了最新一期女排世界排名,中国女排以328分升至榜首,领先第二名美国23分,这也是中国女排自2004年9月后时隔12年重返世界第一。塞尔维亚凭借世界杯和奥运会的出色表现从上期第六名升至第三,巴西退居第四。

2016年里约奥运会结束之后,国际排联公布了最新一期的女排世界排名,本期世界排名计算2014年世锦赛、2015年世界杯、2016年世界女排大奖赛、2016年里约奥运会的赛事积分。

中国女排在2014年世锦赛获得亚军入账90分,2015年世界杯和2016年里约奥运会均夺冠共入账200分,2016年世界女排大奖赛获得第5名获得38分。中国女排以总积分328分升至榜首。

此前排名榜首的美国女排2014年世锦赛夺冠入账100分,2015年世界杯和2016年里约奥运会均获季军共入账160分,2016年世界女排大奖赛获得亚军收获45分,以总积分305分排名第二。

塞尔维亚女排2014年世锦赛排名第7名获得50分,2015年世界杯和2016年里约奥运会均获得亚军共入账180分,2016年世界女排大奖赛获得第7名收获32分,以总积分262分排名第三。

巴西女排以总积分230分退居第四,俄罗斯女排以218分降至第五,日本女排以178分退居第六,里约奥运会历史性闯入四强的荷兰女排上升四位以总积分148分排名第七,意大利以总积分130分位居第八,多米尼加以总积分111分位居第九,韩国和阿根廷均以总积分100分并列第十。

世界9球 中国公开赛收官

本报讯2016浦东唐城世界9球中国公开赛在中国首个台球之乡的唐镇文体中心圆满落幕。最终,吴珈庆为中国男队获取此项首个世界冠军,而中国女选手韩雨成就首个双冠王。

值得一提的是,本届大赛男子组的争夺异常激烈,包括张玉龙、李凡哥迪沙、奥克洛、霍曼在内的前七届的冠军获得者,无一能入围4强。状态奇佳的吴珈庆获得中国内地男子选手在此项比赛中的第一个世界冠军,这也是八年内9球中国公开赛产生的第七位男子冠军。

彭帅难求一胜 张帅收获首胜

美网中国“两帅”喜忧参半

本报讯(首席记者华心怡)彭帅难求一胜。北京时间今天上午,美国网球公开赛继续第一轮角逐,彭帅浪费4个赛点后遭遇逆转,以6比4,6比7,3比6无缘第二轮。这是她自红土赛季以来的巡回赛五连败。

作为与李娜、郑洁等同批为球迷熟知的金花,彭帅今年已经30岁,并饱受伤病困扰。此前经历手术的她,眼下正处于伤病恢复期。彭帅自2014年闯入美网四强后重返法拉盛,她的首轮对手是本土选手勒普琴科。比赛的转折点出现在第二盘,彭帅5比3领先,但在自己的发球胜赛局中浪费两个赛点。进入抢七,彭帅再度挥霍两个赛点最终被对手扳回一城。决胜盘,体

力不支的彭帅很快败下阵来。赛后彭帅对自己过去一年的遭遇有些灰心丧气:“我现在还不甘心放弃,希望状态能够尽快调回来。”彭帅曾经的战友李娜与郑洁等,都已经离开赛场结婚生子。

中国“老将”状态平平,小花们却频频绽放。继前一日郑赛赛与段莹莹晋级第二轮后,昨天张帅与王蔷也顺利胜出。张帅在今年开始蜕变,此前从未赢过一场大满贯正赛的她,年初闯入澳网八强,法网也进入第二轮,眼下又收获了职业生涯美网正赛首胜。张帅赛后抑制不住自己的兴奋:“我们不可能达到娜姐的高度,但每个人都在尽自己的努力去创造属于自己的一份骄傲。”



小将张帅收获美网正赛首胜



老将彭帅首轮被对手逆转遭淘汰

百灵杯半决赛昨战第三局

柯洁力克元晟溱晋级决赛

本报讯(记者张建东)昨天,第三届百灵杯世界围棋公开赛在贵阳进行了半决赛第三局较量。上届冠军中国柯洁九段执黑力克韩国名将元晟溱九段,从而

以2比1的总比分获得决赛权。

昨天,百灵杯半决赛决胜局较量,重新猜先后由柯洁执黑对阵元晟溱。此战,柯洁执黑以“阿尔法狗”开局,从序盘到中盘一直下得

积极主动,很好地控制了局面。至中午81手封盘,黑棋略占上风。下午续弈后,柯洁很好地处理了中腹“不安定”黑棋后奠定胜势。激战191手棋,柯洁执黑中盘告捷。

在本届百灵杯半决赛中,柯洁在先失一局不利形势下,重振旗鼓连扳两局,晋级决赛。柯洁将与陈耀烨进行三番棋决战,争夺第三届百灵杯世界冠军。至此,在三届百灵杯世界围棋公开赛上,中国棋手连续三届包揽冠军,成绩斐然。

百灵杯决赛采用五番棋,前两局定于9月20日至22日在云南普洱市举行。